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PORTUGUÊS 
 

Texto: 
 

Repórter Policial 
 

Stanislaw Ponte Preta 
 

O repórter policial, tal como o locutor esportivo, é um 
camarada que fala uma língua especial, imposta pela 
contingência: quanto mais cororoca melhor. Assim como o 
locutor esportivo jamais chamou nada pelo nome comum, 
assim também o repórter policial é um entortado literário. Nessa 
classe, os que se prezam nunca chamariam um hospital de 
hospital. De jeito nenhum. É nosocômio. Nunca, em tempo 
algum, qualquer vítima de atropelamento, tentativa de morte, 
conflito, briga ou simples indisposição intestinal foi parar num 
hospital. Só vai para o nosocômio. 
 

E assim sucessivamente. Qualquer cidadão que vai à 
Polícia prestar declarações que possam ajudá-la numa 
diligência (apelido que eles puseram no ato de investigar), é 
logo apelidado de testemunha-chave. Suspeito é Míster X, 
advogado é causídico, soldado é militar, marinheiro é naval, 
copeira é doméstica e, conforme esteja deitada, a vítima de um 
crime – de costas ou de barriga pra baixo – fica numa destas 
duas incômodas posições: decúbito dorsal ou decúbito ventral. 
 

Num crime descrito pela imprensa sangrenta a vítima 
nunca se vestiu. A vítima trajava. Todo mundo se veste,... mas 
basta virar vítima de crime, que a rapaziada sadia ignora o 
verbo comum e mete lá: “A vítima trajava terno azul e gravata 
do mesmo tom”. Eis, portanto, que é preciso estar acostumado 
ao “métier” para morar no noticiário policial. Como os locutores 
esportivos, a Delegacia do Imposto de Renda, os guardas de 
trânsito, as mulheres dos outros, os repórteres policiais 
nasceram para complicar a vida da gente. Se um porco morde 
a perna de um caixeiro de uma dessas casas da banha, por 
exemplo, é batata... a manchete no dia seguinte tá lá: “Suíno 
atacou comerciário”. 
 
 
 
Questões: 
 
 

01 -  “...quanto mais cororoca melhor...” Pelo que se pode 
deduzir do texto, o significado de “cororoca” é 
equivalente a: 

 
(A)  simples; 
 
(B)  literário; 
 
(C)  antiquado; 
 
(D)  moderno; 
 
(E)  enrolado; 
 
 
 

02 -  “...O repórter policial é um entortado literário...” 
porque: 

 
        (A)  escreve como os bons escritores da nossa língua; 
 

(B) acredita que literatura consiste no emprego de 
termos    pouco comuns; 

 
(C)  corrige as expressões de gíria e os inconvenientes 

da língua falada; 
 
       (D)  inventa palavras que nunca existiram; 
 

 (E) facilita, com sua simplicidade, a compreensão da           
notícia. 

 
 
        03 - “Nunca, em tempo algum, qualquer vítima de     

atropelamento, tentativa de morte, conflito, briga ou  
simples indisposição intestinal foi parar num 
hospital”.  Esta afirmativa, no contexto, dá a entender 
que: 

 
       (A)  a vítima prefere ficar no anonimato; 
 
       (B) pessoas envolvidas em ocorrência policial procuram 

medicar-se por conta própria; 
 
       (C) poucos vão para um hospital para não serem 

importunados por repórteres; 
 
       (D) os repórteres policiais raramente usam o termo 

“hospital”; 
 
       (E)  os repórteres policiais deturpam a realidade. 
 
 
       04 - A vítima se encontra em decúbito dorsal quando 

está: 
 
       (A)  de barriga para cima; 
 
       (B)  de barriga para baixo; 
 
       (C)  de cócoras; 
 
       (D)  virada de lado; 
 
       (E)  de bruços. 
 
 
       05 - Segundo o Autor, os repórteres policiais empregam 

o termo “testemunha-chave” de forma: 
    
       (A)  inadequada; 
 

       (B)  apropriada; 
 

       (C)  casual; 
 

       (D)  irreverente; 
 

       (E)  literária. 
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       06 -  Ao se referir aos repórteres policiais como 
“rapaziada sadia”, o Autor revela: 

 
       (A)  apreço pela juventude; 
 
       (B) desprezo pelos jovens; 
 
       (C) cuidado com a saúde dos repórteres; 
 
       (D) espírito de “gozação”; 
 
       (E) preconceito contra os que cuidam do seu estado físico. 
 
 
 
       07 - “... é preciso estar acostumado ao “métier” para morar 

no noticiário policial”. Isto significa que:  
 
       (A)  só os literatos entendem o noticiário policial; 
 
       (B)  qualquer leitor entende o noticiário policial 
; 
 
       (C)  os repórteres policiais fazem um curso especial para 

usar   certas expressões; 
 
       (D)  é preciso usar gíria para que até mesmo os pouco 

instruídos entendam o noticiário; 
 
       (E) só com a leitura freqüente do noticiário policial é que 

entendemos os termos usados. 
 
 
 
       08 -  As manchetes de reportagem policial, segundo se 

depreende do texto, costumam ser: 
 
       (A)  bombásticas/ambíguas; 
 
       (B)  ingênuas/simples; 
 
       (C)  enganadoras/deturpadas; 
 
       (D)  sérias/perspicazes; 
 
       (E)  literárias/cuidadosas. 
 
 
 
        

    09 - Assinale a alternativa cuja frase encerra a idéia de                              
condicionalidade: 

  
       (A)  “ ... é um camarada que fala uma língua especial ...”; 
 
       (B)  “ ... quanto mais cocoroca melhor ...”; 
 
       (C)  “Qualquer cidadão que vai à Polícia ...”; 
  
       (D)  “Mas basta virar vítima de crime”; 
 
       (E)  “Se um porco morde a perna de um caixeiro ...” 

  
      10 - A palavra “copeira” é formada pelo mesmo processo 

de derivação que: 
 
     (A)  “vítima”; 
 
       (B)  “Polícia”; 
 
       (C)  “caixeiro”; 
 
       (D)  “língua”; 
 
       (E)  “classe”. 
 
 
 

 
  11 - Identifique a alternativa cuja seqüência de palavras 

são acentuadas pelo mesmo princípio norteador: 
 
       (A)  “polícia, língua, literário”; 
 
       (B)  “polícia, repórter, também”; 
 
       (C)  “língua, contingência, vítima”; 
 
       (D)  “literário, nosocômio, decúbito”; 
 
       (E)  “doméstica, língua, incômodas”. 
 
 
 
       12 - Observe a frase: “ ... os que se prezam nunca           

chamariam um hospital de hospital”. A forma verbal 
“chamariam” se encontra: 

 
       (A)  no pretérito perfeito do modo indicativo; 
 
       (B)  no pretérito imperfeito do modo indicativo; 
 
       (C)  no futuro do pretérito do modo indicativo; 
 
       (D)  no pretérito imperfeito do modo subjuntivo; 
 
       (E)  no pretérito mais-que-perfeito do modo indicativo. 
 
 
 
      13 - “Qualquer cidadão que vai à Polícia ...”, a crase que 

ocorre na expressão “à Polícia” se justifica pela 
mesma razão que a da alternativa: 

 
       (A)  os policiais saíram às quatro horas em ponto; 
 
       (B)  os policiais agiam às escondidas; 
 
       (C)  os policiais retornaram às praias desertas da região; 
 
       (D)  os policiais chegaram à noite do dia treze; 
 
       (E)  os policiais agem num estilo à Lampião. 
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       14 - Marque a alternativa cuja frase apresenta um verbo 

irregular da segunda conjugação: 
 
       (A)  “... o locutor esportivo jamais chamou nada pelo 

nome...”; 
 
       (B)  “Só vai para o nosocômio”; 
 
       (C)  “apelido que eles puseram no ato de investigar”; 
 
       (D)  “... a vítima nunca se vestiu”; 
 
       (E)  “A vítima trajava”. 
 
 
       15 - Considere o enunciado “... fala uma língua especial,  

imposta pela contingência...”, o  vocábulo 
“contingência” tem como antônimo: 

 
       (A)  eventualidade; 
 
       (B)  casualidade; 
 
       (C)  iminência; 
 
       (D)  proximidade; 
 

(E) necessidade. 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DE ATENDENTE 
CONSULTÓRIO ODONTOLÓGICO  

 
 

16 - As doenças periodontais mais comuns são a Gengivite 
e a Periodontite e caracterizam-se por processos 
inflamatórios nos tecidos moles. No que se refere à 
gengivite, observe as afirmações abaixo e assinale as 
que são verdadeiras: 

 
I.  A gengiva se torna avermelhada, inflamada e pode 

sangrar durante a escovação; 
 
II.  Inclui perda do osso e dos tecidos; 
 
III.  A gengivite pode ser geralmente revertida com a 

escovação regular e o uso do fio dental. 
 
 
(A) I,II, e III estão corretas; 
 
(B)  I, II e III, estão incorretas; 
 
(C)  II e III, somente; 
 
(D)  I e III, somente; 
 
(E)  I, somente. 
 

 
17 - Como se denomina o fator etiológico secundário à 

periodontite, sendo que o mesmo é mineralizado e 
impede um controle de placa apropriado por parte do 
paciente? 

 
(A) placa inicial; 
 
(B) biofilme secundário; 
 
(C)  placa extragengival; 
 
(D)  cálculo dental; 
 
(E)  placa supra gengival. 
 
 
 
18 - Com a indicação de proceder uma restauração em 

resina fotopolimerizável no dente 11, é correto 
afirmar em relação ao isolamento absoluto:  

 
(A) deve ser isolado com grampo; 
 
(B)  deve ser incluído o dente a ser trabalhado e o 

elemento dental 12; 
 
(C)  deve incluir o maior número de dentes possível; 
 
(D)  deve incluir quatro dentes; 
 
(E)  nenhuma das alternativas anteriores. 
 
 
 
19 - O exercício das atividades profissionais do atendente 

de consultório dentário (ACD) sempre deve estar sob 
a supervisão do Cirurgião-Dentista. Sua atuação se 
sustenta no Código de Ética Odontológica (CFO, 
2003). Analise as afirmações abaixo e assinale a 
alternativa correta. 

 
I. Realizar o acolhimento do usuário dos serviços de 

saúde bucal. 
 
II. Manipular os materiais de uso odontológico. 
 
III. Realizar cuidados odontológicos para usuários com 

necessidades especiais. 
 
 
(A)  I,II, e III estão corretas; 
 
(B)  I, II e III estão incorretas; 
 
(C)  II e III estão corretas; 
 
(D)  I e II estão corretas; 
 
(E)  Somente o item I está correto. 
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20 - Das afirmações abaixo, assinale a alternativa 

CORRETA: 
 
(A)  a dentição decídua é composta por 18 dentes; 
 
(B) o Esmalte é a camada protetora do dente e é 

considerado o tecido com maior dureza do corpo 
humano; 

 
(C)  a dentição permanente é composta por um total de 28 

dentes; 
 
(D)  a raiz é revestida por uma fina camada de esmalte 

dentário e cemento; 
 
(E) nenhuma das alternativas anteriores. 
 
 
 
21 - A placa bacteriana forma-se a cada 24 horas, 

devemos, pelo menos em um período do dia, fazer 
uma excelente escovação dos dentes (de preferência à 
noite) na defesa contra a cárie.  

 
I.  A utilização do flúor possui efeito anti-cariostático;  
 
II.  A cárie é uma doença multifatorial; 
 
III. A presença da sacarose na dieta induz a formação de 

placa bacteriana. 
 
 
Está correto o que se afirma em: 
 
(A)  I,II, e III estão corretas; 
 
(B)  I, II e III, estão incorretas; 
 
(C)  II e III, somente; 
 
(D)  I e II, somente; 
 
(E)  I, somente. 
 
 
 
22 - A técnica radiográfica mais adequada para a detecção 

de cáries secundárias é: 
 
(A) interproximal; 
 
(B) periapical; 
 
(C)  oclusal; 
 
(D)  panorâmica; 
 
(E)  Clark. 
 
 
 

 
23 - Paciente M.J.R., gênero masculino, 18 anos de 

idade, procura posto de saúde para submeter-se a 
tratamento odontológico. Após exames extra-oral,  
intra-oral e complementares, foi observado que o 
elemento dental 14 apresentava cavidade muito 
profunda próxima à polpa. A proteção do complexo 
dentino-pulpar deverá ser realizada da seguinte 
forma: 

 
(A)  apenas sistema adesivo; 
 
(B)  cimento de hidróxido de cálcio e verniz; 
 
(C) cimento de hidróxido de cálcio, cimento de ionômero 

de vidro e sistema adesivo; 
 
(D)  cimento de ionômero de vidro e sistema adesivo; 
 
(E)  verniz e sistema adesivo. 
 
 
24 - Paciente R.A.G., gênero feminino, com 6 anos de 

idade, durante atendimento odontológico para a 
remoção de tecido cariado, houve a exposição 
acidental do corno pulpar distal do elemento dental 
65. A conduta clínica a ser adotada é: 

 
(A)  pulpotomia; 
 
(B)  exodontia; 
 
(C)  tratamento de canal; 
 
(D)  tratamento restaurador; 
 
(E)  nenhuma das alternativas anteriores. 
 
 
25 - A finalidade de realizarmos o selamento de 

cicatrículas e fissuras com aplicação de selante em 
dentes decíduos e permanentes é: 

 
 
(A)  atuar como bacteriostático e selar biologicamente as 

cicatrículas e fissuras; 
 
(B)  evitar a cárie, promover limpeza mecânica e atuar 

como bacteriostático; 
 
(C)  colaborar com a auto-limpeza e produzir superfície 

externa e interna modificada, impedindo o acúmulo 
de microrganismos; 

 
(D)  evitar o acúmulo de resíduos e placa, atuar como 

bactericida, colaborar com a autolimpeza da região; 
 
(E)  facilitar a higienização, anular o habitat de 

microrganismos cariogênicos e selar mecanicamente 
as cicatrículas e fissuras. 
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26 - Para remoção da dentina cariada remanescente em 

um preparo cavitário o instrumento rotatório mais 
adequado é: 

 
(A)  ponta diamantada esférica em baixa velocidade; 
 
(B)  broca esférica em alta velocidade; 
 
(C)  broca esférica em baixa velocidade; 
 
(D)  broca cilíndrica em baixa velocidade; 
 
(E) nenhuma das alternativas anteriores. 
 
 
 
 
27 - Instrumentos constituídos de ponta ativa, haste e cabo, 

são conhecidos como extratores ou elevadores, cuja 
função é a luxação ou mesmo a extração dos 
elementos dentais. Qual o instrumental cirúrgico que 
está sendo referenciado na afirmativa acima: 

 
(A)  fórceps; 
 
(B)  alavancas; 
 
(C)  sindesmótomo; 
 
(D)  afastadores; 
 
(E)  nenhuma das alternativas anteriores. 
 
 
 
28 - Após exposição com material biológico, cuidados locais 

com a área exposta a sangue ou fluidos corpóreos 
devem ser imediatamente iniciados, qual das seguintes 
medidas NÃO deve ser tomada? 

 
(A) passar antisséptico à base de iodo, após secagem; 
 
(B)  lavar o local do ferimento com água e sabão; 
 
(C) não estancar o sangramento imediatamente; pelo 

contrário, deve-se estimulá-lo; 
 
(D)  irrigar com éter a área para que atue como 

desinfetante; 
 
(E)  nenhuma das alternativas anteriores. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
29 - Em um contato prévio com o paciente que será 

atendido para submeter-se a tratamento 
odontológico, você, como ACD, é informado em 
sigilo que ele é portador do vírus HIV. Sua atitude é: 

 
(A) comenta com os outros profissionais da equipe sobre 

as condições do paciente; 
 

(B)  informa ao CD, antes da entrada do paciente, de que 
ele é portador do vírus e diz que não devem atendê-
lo; 

 

(C) reforça as condições de Biosegurança e realiza o 
atendimento normalmente; 

 

(D)  recusa-se a participar do atendimento odontológico; 
 

(E)  nenhuma das alternativas anteriores. 
 
 
30 -  Por volta dos 6 meses de idade podem surgir os 

primeiros dentinhos no bebê, assinale a alternativa 
correta, no que se refere a ordem de erupção: 

 
(A) os incisivos centrais inferiores, incisivos centrais 

superiores, incisivos laterais inferiores, incisivos 
laterais superiores, primeiros molares decíduos, os 
caninos e os segundos molares decíduos; 

 
(B) incisivos centrais superiores, os incisivos centrais 

inferiores, incisivos laterais superiores incisivos 
laterais inferiores, os caninos, primeiros molares 
decíduos, e os segundos molares decíduos; 

 
(C) incisivos laterais inferiores os incisivos centrais 

inferiores, incisivos centrais superiores, incisivos 
laterais superiores, primeiros molares decíduos, e os 
segundos molares decíduos, os caninos; 

 
(D)  incisivos centrais superiores; incisivos laterais 

superiores, os incisivos centrais inferiores, incisivos 
laterais inferiores, os caninos, primeiros molares 
decíduos e os segundos molares decíduos; 

 
(E) nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 

31 - O processo de esterilização de artigos é um dos 
métodos mais eficientes de controle de infecção, e o 
seu uso deve ser recomendado na rotina 
odontológica. Para esterilização de fórceps em 
autoclave por gravidade, armazenados em pacotes 
de papel crepado torna-se necessário a temperatura 
e o tempo de: 

 
(A)  121ºC por 3 minutos; 
 

(B)  132ºC por 40 minutos; 
 

(C)  170ºC por 30 minutos; 
 

(D)  180ºC por 20 minutos; 
 

(E)  121ºC por 20 minutos. 
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32 - No que se refere à aplicação tópica de flúor na prática 

odontológica observe as afirmações abaixo e assinale 
a alternativa INCORRETA: 

 
(A)  pode ser realizada com freqüência semanal, quinzenal 

ou mensal;  
 
(B)  o flúor aplicado interfere no processo de 

desmineralização do esmalte; 
 
(C)  a aplicação do flúor inativa e reverte a mineralização 

do esmalte; 
 
(D)  o uso do flúor reduz a microbiota odontopatogênica; 
 
(E) nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 

 
 
33 - A prevenção primária se caracteriza pela disseminação 
de informação sobre o auto-exame, fatores de risco para o 
câncer bucal e formas de prevenção. O exame clínico da 
boca é de simples execução e deve ser realizado em toda 
a população como medida preventiva e com a possibilidade 
de diagnóstico precoce. Os principais sinais e sintomas do 
câncer bucal são, EXCETO: 
 
(A)  o aparecimento de úlceras (feridas) de difícil 

cicatrização; 
 
(B)  úlceras (feridas) com a possibilidade de sangramento; 
 
(C)  feridas ulceradas com mais de 20 dias, sem sinal de 

processo de reparação; 
 
(D)  lesões indolores em todos os estágios da doença; 
 
(E) nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 

 
 
34 - No que se refere à prática Odontológica, a Hepatite B 

vem sendo considerada uma doença de maior risco 
para equipe de saúde bucal, causada por: 

 
(A)  vírus; 
 
(B)  protozoário; 
 
(C)  fungos; 
 
(D)  bactérias; 
 
(E)  helmintos. 
 
 
 
 
 

 
35 - A manipulação dos resíduos produzidos em 

Odontologia tem fundamental importância não só 
para a equipe que está diretamente envolvida, mas 
também em relação ao meio ambiente. Assinale a 
alternativa que apresenta a maneira correta de 
trabalhar com o lixo produzido. 

 
(A)  Os objetos pérfuro-cortantes, tais como agulhas, 

lâminas de bisturi, brocas, pontas diamantadas, 
limas endodônticas, devem ser descartados em 
recipientes vedados, rígidos, e identificados com a 
simbologia de risco biológico; 

 
(B) Todo o material descartável, como sugadores, 

tubetes de anestésico, máscaras, luvas, gazes, 
algodão etc. deve ser desprezado em sacos de 
plástico branco e impermeável, com rótulo de 
"contaminado"; 

 
(C) Os restos de mercúrio deverão ser mantidos em 

recipientes rígidos, vedados por tampa rosqueável, 
contendo água no seu interior e, posteriormente, 
enviados para usinas de reciclagem; 

 
(D)  Os resíduos comuns deverão ser embalados em 

sacos plásticos para lixo doméstico; 
 
(E)  Todas as alternativas anteriores. 


